
令和4年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月19日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　32人（回収数26人）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 0 7 13 6

○住所

 *２人未記入

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

25 1 0

（理由） （理由） （理由）

・意見の共有ができ
た。
・資料付
・内容が箇条書きさ
れていて解りやす
かった。

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

18 6 2

４．その他

19 3 8 1

24 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

21 5

市内 市外

1 ページ



令和4年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月19日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　32人（回収数26人）

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・道路、横断の白線が薄れて見えない。

・人口が増えないときの対応を考える時期かもしれない。

・平舘高校を残すため、専門科を設置して全国から生徒を集めるように。

・共通点は仕事場の誘致、若者の魅力ある町づくりと生活しやすい町づくり。
・いろいろな意見が出て良かった。
・また参加したい。
・市民と議員の思いが共有できて大変良かった。
・市民の思っている事は共通している。出された意見は具現化するように議員の皆さ
まには努力してほしい。
・自由に話せる雰囲気作りが良かった。
・今回の進め方は大変良かった。今後も同様に。
・熊澤さんとはこの前も同じ席でした。とても好きな議員でした。
・良かった。
・多くの声、考えを聞けて良かった。
・良かった。
・生活で困っている事、感じている事が同じで共感できることが多くて、皆さんの意
見や考えを聞けたので良かった。
・楽しかった。グループの方々の考えを知ることができ良かった。タイムリミットが
あるので、１班ごとにストップウォッチを設置してほしく思います。
・結果を明確に。
・思っている事が話せて良かった。楽しかった。

・県道大更沼宮内線を整備して、新幹線からの流れ、国道４号からの流れを作ってほ
しい。

・市への提言を職員に出さないでくれと言われました。市民っていったい何なので
しょうか？

・臨場感は最高なのだけれども市議会の傍聴に車が無い場合、バスだと（行き7：35-
帰り17：30）１日掛かりなる。

2 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月19日（土）
松尾コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 2 0 1 4 0

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *1人未記入

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

 *2人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

・ベテラン議員さんも笑顔で前のめりに参加してほしい。
・とても有意義な時間でした。
・ドキドキして来ましたが、自分の意見、思いを伝えることができて良かったです。
・いろいろな立場の方の話、提案を聞くことができて有意義だった。広い視野をもっ
て連携しながら「良い町づくり」のためそれぞれができることを進めていくことが大
切だと認識を新たにした。特に若い世代の意欲的な力は頼もしい限りだった。
・いろいろと意見を聞けて良かった。農と輝の大地のPRが大事。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

3 2 0

（理由） （理由） （理由）

・内容をじっくり読
んで理解する時間が
ほしい。
・あまり具体的でな
かったと思う。

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

2 4 0

４．その他

7 0 0 0

7 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

4 3

市内 市外

1 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月19日（土）
松尾コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・ハロウスクールの良い点ばかり開示されているが、悪い点や地域にとってのデメ
リットを知りたい。また、１億６４００万円の使われ方は。英国のネームブランドを
使った中国資本の教育ビジネスに市税が投入される意味を市民は分かっているのか。
今さら中止は無理なので、納得できる情報の開示をしてほしい。
・ワークショップの続きですが、春休み、夏休み、冬休みを利用してのお試し宿泊
（空き家を利用して）を検討してほしい。
・具体的に目に見える形で対応してほしいと要望します。
・文化会館がほしい。

・ワークショップのテーマが人口増加であれば、人口や年齢構成など今後の見通し
は？市民全員が気づいて問題、話題に上がるように情報の提供をもっとしてほしい。

2 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月26日（土）
平舘コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者10人（回収数7）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 1 1 0 3 0 2

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *2人未記入

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

 *1人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

・参加者と議員さんと話が少なすぎる。
・議員が語る会の形式は考えるべき、もっと住民の考えを出してもらう方向とすべき
である。
・全部読み上げなくて大丈夫だと思います。
・話をさせるだけだった。議員とのディスカッションする方が良いと思う。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

3 3 0

（理由） （理由） （理由）

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

3 2 0

４．その他

7 0 0 0

7 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

4 3

市内 市外

1 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月26日（土）
平舘コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者10人（回収数7）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・八幡平市ホームページに出産祝金や子ども医療費無料など、魅力が書いてある市の
紹介ページを作成した方がいい。
・大きな遊具で、子どもがワクワクするような公園がほしい。
・全議員がFacebookを活用し、活動報告を投稿すると見える化できて安心、応援しや
すいです。
・コミュニティバスをしっかり考えてほしいです。細かい道にも走るバスが必要であ
ると思う。
・議員さんの活動をもっと知らせてほしい。
・議会のひろばの議会定例会に時間表示がないので明記してください。
・市役所に行くと制服が有ると思いますが、着ている人が少なく、何かやる気が見え
なく感じます。
・これから増えてほしい人口ターゲットが20代～40代（～60代）であれば子育て世帯
が参加しやすいように別室での託児サービスをお願いします。
・「参加者×声」の多さが市への要望としても通りやすくなるのかなと思いました。
・どのような活動をしていますか？議員さんの政策をしっかりアピールしてほしい。

2 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月26日（土）
荒屋コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　19人（回収数17）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 1 5 9 2

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

男性 女性

8 9

市内 市外

17 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

14 1 3 3

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

10 6 1

（理由） （理由） （理由）

・時間が短いので。
・自分が問題の把握
ができていなの事が
あり、理解できない
ことがあった。

・聞いてほしいという人もいるので、ワークショップの時間を少し短くして意見や
質問の時間を確保してほしい。
・議員の方の進行が良かった。時間が足りないと思うほど充実した時間となった。
・新しい試みとしてワークショップを取り入れた訳ですが、参加者の理解度が異
なっていたので、考えてみてほしい。
・今後もワークショップ形式を続けてほしい。
・個人の意見、要望が話せる時間がほしい。
・テーマ限定はいかがなものか。
・気軽にいろいろな意見が出たので良かったと思います。
・ワークショップは全員が意見を出すことができ良かった。
・夢の話が多かったが、実現に向けて進められることを拾い上げて市の活性化につ
なげていただきたい。
・分かりやすい説明だった。
・いろんな意見交換ができて参加して良かった。
・気軽に意見をいえて楽しく交流する事ができ良かった。
・子育てする環境が絶対にほしいと思います。（公園等）

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

16 1 0

1 ページ



令和４年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月26日（土）
荒屋コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　19人（回収数17）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

・老朽化が進んでいる前の荒屋公民館はいつ解体されるのか。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・五日市大柳の曲がりカーブの改修を早急に対応してほしい。
・市民に関心を持たれるようなほかに類を見ない事業を取り入れて市民のワクワク
感を高めてほしい。
・道路軽舗装の具体的な（実現可能なものがあったら）例を示してほしい。
・周辺に一人暮らしの世帯が激増しているので、市の考えを届けて支援してほし
い。
・空き家対策として、所有者の確保を進めて持ち主の意向調査をさらに強く進めて
ほしい。
・消防団に入団した独身者に婚活をあっせんする。
・普段の議員活動の様子が分かりにくい。
・外来特定植物の組織対応を当局に求めてほしい。
・安心して生活ができるように特に若い人たちや子育て世代が活躍できる場を作っ
てほしい。
・大雨による河川の氾濫（向久保２区地区）が心配です。
・子どものある家庭にやさしい八幡平市を目指してほしい。子どもの医療費無料化
はすばらしい。ぜひ給食費の無料化を実施してほしい。その際にぜひ今はご飯を家
から持っていくがご飯も提供し、安心して全員がバランスの良い給食をとれるよう
にしてほしい。※どの学校も数人のご飯忘れがあると思う。
・市民一人一人の提言を市民全体に広く知ってほしいので、その仕組み作りをして
ほしい。（ネット活用などで）
・水力発電を利用することを考えてほしい。
・漆文化の継続をこの地の魅力として一発花火とならないように関係者で進めてほ
しい。
・漆器を手にしたことがない人も沢山いるので、活用方法なども広く進めてほし
い。
・花のある町として花フェスタ（商工会主催、個人努力）に市、議会の協力をお願
いしたい。
・前の荒屋小学校の校庭を何とかしてもらいたい。

・議員の仕事はどのようなことですか？直接八幡平市長に言える場がほしいですが
できますか？

2 ページ
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